

ДЕКАДНАЯ ГАЗЕТА.

Орган комитетов ВКП(б), ВЛКСМ и профкома АЛТИ, комитета ВКП(б) и профкома Арх. Пром. Академии.

Адрес: г. Архангельск, Набережная Сев. Двины, д. 9, телефон № 9 (коммутатор АЛТИ).



ГОД ИЗДАНИЯ ЧЕТВЕРТЫЙ

26 декабря 1934 года

№ 33 (119)

Цена 10 к.

## С БОЛЬШЕВИСТСКОЙ НАСТОЙЧИВОСТЬЮ БОРТЬСЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ КАЖДОГО ПУНКТА ИСТОРИЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ НОЯБРЬСКОГО ПЛЕНОУМА ЦК ВКП(б)

### Большевики Промакадемии горячо приветствуют решения Пленума

#### Постановление партсобрания Промышленной академии

Заслушав и обсудив доклад т. Ходаковского по практической реализации решения ноябрьского Пленума ЦК ВКП(б), общее партийное собрание Архангельской лесной промышленной академии горячо приветствует постановление Пленума ЦК ВКП(б) "об отмене карточной системы по хлебу и некоторым другим продуктам", знаменующее собой крупнейший шаг вперед в победоносном строительстве социализма.

Карточная система, введенная в годы первой пятилетки в условиях ограниченных продовольственных ресурсов, позволила организовать в твердым государственным ценам бесперебойное и преимущественное снабжение хлебом рабочих, а также увеличить снабжение хлебом крестьян районов технических культур, тем самым сыграв огромную политическую роль в успешном проведении социалистической индустриализации нашей страны.

В результате мудрой политики большевистской партии, вдохновляемой и руководимой ленинским ЦК и великим Сталиным, колхозный строй победил окончательно и бесповоротно, колхозы и совхозы укрепились и государство имеет достаточное количество хлеба, чтобы без карточек полностью обеспечить население хлебом, путем повсеместного развертывания широкой хлебной торговли. В этих условиях карточная система по хлебу и некоторым другим продуктам может быть лишь тормозом в улучшении снабжения и должна быть отменена.

Отмена карточной системы и у становление широкой продажи хлеба и некоторых других продуктов населению — является новым важнейшим шагом в развертывании товарооборота, укреплении советского рубля, в укреплении народного хозяйства, является реальной базой для проведения политики снижения цен, подсекает возможность спекуляции и обеспечивает рост реальной заработной платы рабочих и служащих, дальнейший подъем материального благосостояния колхозных и трудящихся масс, укрепление союза рабочих и крестьян.

Одобряя постановление парткома

академии по практической реализации решения ноябрьского Пленума «об отмене карточной системы по хлебу, собрание обязывает треугольник академии установить систематический контроль за реализацией постановления парткома о полной подготовленности магазина № 4 Гортак к 25 декабря 1934 года к широкой хлебной торговле.

Общее собрание обязывает всех членов партии — слушателей академии активно проводить в жизнь решения ноябрьского Пленума ЦК ВКП(б), ведя непримиримую борьбу со всеми попытками классового врага и его прихвостней помешать проведению этого важнейшего мероприятия.

Враги партии и Советской власти, разбитые в открытой политической борьбе, бессильные и озлобленные прибегают к последнему белобандитскому, фашистскому средству борьбы — индивидуальному террору. Гнусные, коварные агенты классового врага, подные подонки бывш зиновьевской антипартийной группы, вырвались из наших рядов тов. Кирова. Они нанесли тяжелый удар партии, но пусть знают враги, что эта тяжелая уграта еще более закалит наши ряды, еще теснее сокнет нас вокруг партии, ее ЦК и нашего любимого великого Сталина.

Заявляем, что мы, большевики Промышленной академии, выше поднимем бдительность в наших рядах.

Беспощаднее будем расправляться с классовыми врагами и их агентурой. Будем выявлять и до конца вытравливать подых контрреволюционных последней зиновьевской антипартийной группы и контрреволюционных троцкистов.

Собрание считает правильным и своевременным решение Пленума ЦК о преобразовании политотделов в обычные партийные органы. Это решение знаменует собой гигантские успехи в социалистической реконструкции сельского хозяйства, в достижении которых исключительно важную роль сыграли по инициативе МТС.

Да здравствует Центральный Комитет ВКП(б)!

Да здравствует наш великий Сталин!

### Кафедра теоретической механики готовится к сессии

Состояние подготовки студентов к зачетной сессии в значительной мере зависит от работы кафедр. От того, как они мобилизуют внимание студентов на своем предмете, как помогают им разобраться в обилии материала, как способствуют последовательному и прочному закреплению его.

Своевременно и хорошо начала подготовку к сессии кафедра теоретической механики. Ею оборудован приборами, наглядными учебными пособиями, моделями и открыт для посещения студентов кабинет. Порядок, чистота, строгий блеск умело размещенных пособий в нем привлекают студентов и заставляют лишний раз покопаться в теоретическом багаже и проверить некоторые выводы на практике. Кабинет и своеевременная мобилизация руководства кафедры проф. Самсоновым и сотрудниками внимания студентов на необходимости усиленной подготовки к сессии обус-

лавливают охотное посещение студентами консультаций.

14 декабря кафедра провела производственное совещание по подготовке, на котором присутствовало 20 представителей от групп. Каждая группа обрисовала состояние своей работы, указав на помехи, недостатки и высказала свои пожелания. Основным тормозом в работе всех групп является большая (по 8 час в день) загруженность академическими занятиями и концентрация в предсессионный период математических наук.

На основе выявленного положения и запросов кафедра поведет свою дальнейшую работу. По желанию студентов она с последней декады декабря проводит обзорные лекции. Нужно чтобы и учебная часть пошла студентам навстречу, освободив их от перегрузки и выделив часы для проработки недоработанного материала.

П.

### „Отмена карточной системы по хлебу — свидетельство гигантских побед“

Решения ноябрьского Пленума ЦК ВКП(б) об отмене карточной системы по хлебу и некоторым другим продуктам и о политотделах МТС студенты экономического факультета горячо приветствовали и единодушно одобрили, как ярчайшее свидетельство гигантских побед, одержанных нашей страной, партией и рабочим классом.

В проведенных по общежитиям и группам читках решений, на собраниях и политзанятиях высказалось до 60% всего состава студентов. Ни у одного из высказавшихся не чувствовалось и тени сомнения в дальнейшем улучшении положения трудящихся, вытекающем из проведения в жизнь исторических постановлений пленума ЦК ВКП(б).

Особенная активность была проявлена у студентов на политкружках при проработке решений пленума.

При проведении единого профсоюзного дня 21 декабря студенчество особенно останавливалось на практической реализации решений, главным образом, в части подготовки к развертыванию товарооборота, хлебной торговли, подготовки магазинов, столовых, установления времени торговли, подбора ассортимента товаров.

Собрание осудило попытку «проектирования» снижения товарооборота и контингента обслуживаемых нашим ЗСК.

Намечены практические мероприятия, о выполнении которых предложено отчитаться на студенческих собраниях.

На собрании констатировалось, что не всеми студентами усвоены решения пленума настолько хорошо, чтобы каждый из них сумел бы разъяснить их в массах рабочих и всех трудящихся. Поэтому поручено общественным организациям добиться во чтобы то ни стало четкого усвоения решений пленума ЦК. Студенты взяли обязательство использовать зимние каникулы и практику для работы по разъяснению решений пленума и вовлечению единоличников в колхозы.

ОГАРКОВ.

### На собрании у механиков

На общем собрании студентов механического факультета 21 декабря обсуждали решения ноябрьского Пленума ЦК ВКП(б) об отмене карточной системы по хлебу и некоторым другим продуктам и реорганизации политотделов.

Высказавшиеся по докладу тов. Бердичевского товарищи единодушно приветствовали решения Пленума. В своих предложениях тов. Батин, Ольхов, Бекетов указали на необходимость улучшения снабжения студентов промтоварами, а также требовали налаживания работы буфетов и введения нестандартных обедов.

С. П.

### О „маленьких“ дефектах в столовой

Привычка — великое дело. Она искусно заличивает глубокие, казалось бы неизлечимые, раны, она крепко сближает людей, заменяя свою любовь, она же приспособливает человека к среде, к обстановке, в которой человек вращается.

В силу этой привычки мы почти мимося с бескультурьем нашей столовой, почти не замечаем творящихся в ней безобразий, которых, если пристальней всмотреться, так выплывет весьма много.

Бескультурье начинается с самого порога столовой при входе в нее. Прежде всего по носу ударяет кислый, застоявшийся противный запах. Столы обильно залиты и завалены остатками пищи, бумагой. Вытираются они редко и наспех. Уже «вытертые» они лоснятся от вонючей липкой грязи. Спешим, спешим, ребятушки, — оправдывают работники столовой этот «маленький» дефект. Во время подачи обедов в столовой висит неописуемый шум и крики. Работники никак не могут наладить обслуживание, и студенты, просиживая в ожидании обеда часы, выливают свое недовольство и нетерпение в перебранку с официантками. А они, привыкшие к крикам, невозмутимо снуют в своих грязных халатах, с грязными подносами в грязных руках. Нередко раздается звон разбивающей посуды.

В кухне, где происходит таинство изготовления пищи, — еще хуже. Столы покрыты ржавчиной, рядом с заготовленными продуктами на них лежат грязные тряпки, мочалки и пр. Котлы моются не тщательно, иногда в них остаются куски мочалок и тряпок. Ряд котлов требует ремонта. Посуда моется плохо, вода меняется редко. Пол покрыт, а местами обильно полит грязью, по углам мусор. Пища готовится небрежно: картофель варится в шелухе и вместе с гнилым (3 сорт), сваренный размешан-

ется на грязных листах.

А как хранятся продукты?

Ужас!

Масло, капуста, картофель и пр. хранятся вместе с заплесневелыми отбросами и ненужной тарой. Продукты — беспорядок, отчего развелось масса мышей и никакой борьбы с ними не ведется.

Вентиляция работает, но ею не пользуются, предпочитая находиться в дыму и зловонии.

Пробыв в этой «святая-святых» несколько минут, потеряешь всякий аппетит и желание отведать щей.

Кстати, о щах. Щи (супочные, они же — флотские, они же — из кислой капусты, они же — суп крестьянский, они же — суп пейзан) представляют комбинацию из кислой капусты и кипяченой воды, меняющую свое название от настроения и литературно-художественных запросов составителя меню.

Вот картина нашей столовой и кухни, к которой мы присмотрелись и привыкли.

В целях повышения культурной работы столовой, мы предлагаем: картофель мыть 2—3 раза, обязательно отбирать гнилую и чистить хорошую.

Отремонтировать котлы.

Чаще мыть полы, столы, прилавки.

Чаще менять воду для мытья посуды. Возможно скорее отремонтировать потолок, побелить стены и пр.

Навести порядок в кладовой и складе. Все отбросы хранить вне кухни.

Чаще менять халаты.

Мыть подносы.

Использовать вентиляцию.

Не допускать посторонних лиц на кухню.

Для быстрого отпуска обедов увеличить число официанток или закрепить за ними столы.

«Легкая кавалерия»,

# ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ И ПРОМЫШЛЕННАЯ АКАДЕМИЯ

## За первое место в крае

Охватить физической культурой все студенчество АЛТИ и АПА

Коллектив физкультуры при АЛТИ был организован в 1930 году. Свою работу он начал с секции игр при составе в 36 человек. С организацией кафедры физкультуры под руководством Петрова В. В. и под руководством бюро коллектива (председатель т. Петров Генадий) работа была быстро развернута и поставлена на должную высоту. В результате коллективом была получена переходящая премия краисовета физкультуры и завоевано первое место в городских соревнованиях по лыжам и играм.

Но в связи с уходом зав. кафедрой и передачей физкультурного зала другому учебному заведению, до самого последнего времени—до прихода т. Петрова В. на кафедру и до постройки нового зала,—почти не было никакой работы по физкультуре.

В настоящее время коллектив физкультуры начинает быстро развертывать свою работу как с количественной стороны, так и с качественной. Охвачено коллективом 250 человек. В составе коллектива имеются секции: гимнастическая, ручных игр, лыжная, хоккейная, бокса, теннисная. Показателем улучшения работы и достижений является увеличение числа сдавших нормы на значок ГТО I ступени. Так, если в 1931 г. сдавших нормы имелось только 1 чел., то в 1934 г.—188 человек, причем большое число студентов сдало нормы не полностью, а частично.

Коллектив имеет лучший по Архангельску физкультурный зал и хорошо оборудованную лыжную станцию. В налаживании физкультурной работы и особенно в организации зала физкультурникам много помогли директор В. А. Горюхов и партком в лице т. Кузнецова...

Необходимо отметить, как большое достижение, что первые женские команды по волейболу и баскетболу явились сильнейшими в городе, не раз бравшие первенство в товарищеских встречах у самых сильных команд Архангельска: "Северный водник", "Динамо" и др. В состав этих команд входят лучшие ударники—комсомольцы не только физкультуры, но и учебы тт.—Рыбал-

ко, Сизова и хорошие физкультурницы-ударницы тт. Латынцева, Лиходкина, Филимонова Левкович.

Хорошие результаты показывают и первые мужские команды, неоднократно выигрывавшие у команд "Динамо" и водников.

При наличии этих достижений в работе имеется и много недостатков: во-первых, отсутствует работа бюро коллектива в целом, работают только отдельные члены;

во вторых, нет еще необходимой массовости в работе, охвачена физкультурой четвертая часть студенчества;

в-третьих, отсутствует физкультурная работа на группах, а в некоторых даже отсутствуют физкультурные уполномоченные;

в четвертых, комитет ВЛКСМ, профсоюзный и комсомольский актив мало уделял внимания, до последнего времени, физкультурно-массовой работе. В результате из 188 человек сдавших нормы ГТО I ступени комсомольцев только 17 человек, из комсоргов и профоргов факультетов нет ни одного сдавшего нормы ГТО;

в-пятых, местком профессорско-преподавательского состава не интересуется физкультурной работой и преподавателями физкультуры, из преподавателей ни один не выдвинут в ударники, хотя некоторые из них много внимания уделяют коллективу физкультуры, руководят всеми занятиями секций в ве-

черное время и заслуживают поощрения, например т. Петров В. В. и др.; в шестых, нет до сих пор катка.

В ближайшее время необходимо еще больше усилить работу в области физкультуры, добиться устранения указанных недостатков, тщательно подготовиться и провести зимнюю спартакиаду, добиться сдачи норм ГТО I ступени всеми комсомольцами и беспартийными, усилить сдачу норм ГТО II ступени. Комитет комсомола, новый состав бюро коллектива физкультуры, организаторы физкультуры на факультетах должны усиливением своей работы физкультурный коллектив АЛТИ превратить в передовой коллектив Севкрай.

Н. Х.

## Выше качество стрелковой подготовки

Подготовка метких стрелков "ворошиловцев", хорошо знающих оружие, имеет большое значение в деле укрепления обороноспособности нашей страны, поэтому стрелковая работа всегда стояла в центре внимания осоавиахимовской организации института.

Стрелковую подготовку приходилось вести в очень трудных условиях: не было тира, не было достаточно оружия (было всего 4 винтовки) и самое главное—всегда был недостаток патронов.

Несмотря на все трудности, стрелковая организация продолжала готовить "ворошиловцев" (вели стельбу в подвале главного здания, ходили в тир комвуза) и в результате в настоящее время институт имеет 102 чел. "ворошиловских стрелков" и 160 человек тировых стрелков.

Спортивно-стрелковый комитет добился пополнения оружия, организована группа по подготовке мастеров стрелкового спорта и кружок по подготовке "ворошиловцев" 2 ступени, строится новый тир.

Сейчас развернута работа по всем факультетам по теоретической подготовке всех студентов на сдачу зачета на значок "ворошиловского стрелка".

По результатам стрелковой работы впереди идет механический,

на котором число "ворошиловцев" выросло до 40 человек.

Хорошо развернула свою работу ячейка ОСО химического факультета, который был самый отсталый в стрелковой работе с числом "ворошиловцев"—2 человека. В настоящее время работает 3 группы по теоретической подготовке и 8 человек уже сдали зачет с оценкой "хорошо".

Отстает инженерный факультет, самый большой в институте, с сентября подготовивший 4 "ворошиловца" и экономический не давший еще ни одного "ворошиловского стрелка" за 3 месяца.

Надо немедленно покончить с отставшими и выйти в шеренгу передовых.

ЦЕПЛЯЕВ.

## Патроны используются не по назначению

Члену спортивно-стрелкового комитета З. Спиридоновой была поручена работа подготовке "ворошиловских стрелков" среди девушек. Но Спиридонова оказалась неспособной отличить ребят от девушек и полученные патроны расходует не по назначению, в результате за истекшие месяцы учебного года нет ни одного подготовленного "ворошиловского стрелка".

По результатам стрелковой работы впереди идет механический,

## Образцово оборудовать военный кабинет, поднять дисциплину

Военная подготовка студентов АЛТИ в программу введена только с этого года. Несмотря на непредусмотренность сметой 1934 года оборудования военного кабинета, дирекция отпустила средства, на которые была приобретена необходимая литература, учебные пособия (плакаты, макеты и др.), отвели помещения для специальных военных кабинетов и построила тир на 50 метров.

Военной подготовкой в настоящем время охвачен 8-й прием в количестве 6 групп, занятия проводятся одним штатным руководителем, преподавателями, приглашенными со стороны, и студентами командирами запаса.

Занятия плохо обеспечены м/к. патронами, т. к. ни Наркомлес, ни военвед и крайсовет осоавиахима патронов до настоящего времени не отпустили, некоторую помощь оказал только стрелковый комитет института.

Отношение студентов к военной

подготовке вполне удовлетворительное, общая оценка успеваемости выше средней. Среди всех групп выделяется по дисциплинированности лесохозяйственная инженерного факультета (за исключением тт. Пономаревой и Наумова, самовольно покинувших второй час занятий 20 декабря) и по слабой дисциплинированности группа лесоэкспортной специализации экономического факультета, имеющая большое количество пропусков, правда, по "уважительным" причинам.

Дальнейшую работу по военной подготовке необходимо дополнить проведением экскурсий познакомлению с современной военной техникой в войсковые части, аэродром и массовыми тактическими занятиями на лыжах в поле. Необходимо к 17-й годовщине РККА среди студентов 8 приема подготовить не менее 50 человек "ворошиловских стрелков".

Руководитель кафедры военной подготовки БУЙНОВСКИЙ.

## Каждому комсомольцу сдать военно-технический экзамен

Согласно постановлению ЦК ВЛКСМ Центрального совета Осоавиахима от 15 апреля 1934 г., каждый комсомолец и член Осоавиахима обязаны сдать минимум общих и один вид специальных, главным образом, военно-технических знаний.

В военно-технический минимум для экзамена входит: сдача норм на "ворошиловского стрелка" 1 ступени, умение читать топографическую карту, первые 4 упражнения на планере или прыжок с парашютной вышки не ниже 25 м., знание авиационного или автомобильного или тракторного мотора, для девушек комсомолок обязательна сдача норм на значок ГСО (готов к санитарной обороне).

Каждый комсомолец и беспартийный, сдавший экзамен, получает удостоверение или соответствующую отметку в комсомольском билете. Комитет комсомола и организация Осоавиахима АЛТИ с начала учебного года развернули подготовку и прием зачетов, особенно по военно-топографическому делу.

Не плохо развернута работа по сдаче военно-технического экзамена на лесоинженерном факультете (председатель организации Осоавиахима т. Гневашев Ф. А.). Он произвел прикрепление командиров, дал задание, наладил инструктаж и постоянно требовал выполнения, в резуль-

тате чего имеются: ежемесячно проводимые занятия в кружках, сдано экзамен по военной топографии комсомольцев—75, беспартийных—86. Правда, на факте имеется ухудшение работы по подготовке "ворошиловских стрелков".

На экономическом факультете подготовка к зачетам по топографии началась, но идет медленно и не совсем доброкачественно. Сдано экзамен комсомольцев—7, беспартийных—3. На химико-технологическом и механическом факультетах подготовка и сдача зачетов поставлена плохо, т. к. председатели ячеек ОСО тт. Угловский и Гончаров (комсомольцы) не взялись серьезно за организацию сдачи военно-технического экзамена, комсорги не оказали необходимой помощи, а некоторые комсомольцы—командиры запаса, например т. Несторов (хим.-техн. фак.) и др. категорически отказываются вести подготовку к военно-техническому экзамену.

ЦК ВЛКСМ постановил закончить экзамен к 10 февраля 1934 г. и в 17-ю годовщину Красной армии рапортовать об овладении минимумом военно-технических знаний. Времени осталось немного, а поэтому необходимо комсомолу по-боевому взяться за выполнение решения ЦК комсомола.

СЕРГЕЕВ.

## Используем лыжи

В прошедшем зимний сезон 1933-34 г. работа лыжной секции, главным образом, была сосредоточена вокруг сдачи норм по комплексу ГТО по лыжам. Задание горсовета физкультуры (300 чел.) было перевыполнено.

Лыжники нашего коллектива участвовали почти во всех лыжных соревнованиях, проводимых городским и краевым советами. Физкультурники, показывали не плохие результаты.

Команда, ездившая на всесоюзные соревнования, проводимые ЦК профсоюза рабочих леса и сплава, была целиком представлена лыжниками АЛТИ.

Были проведены институтские соревнования между факультетами, которые сильно подняли интерес к лыжам со стороны студенчества. Но наряду с этим были и недостатки, заключающиеся в отсутствии регулярных тренировок и занятий с начинающими.

Помощь в работе со стороны общественных организаций и комсомола была далека недостаточна.

Следует отметить такой факт, сильно повлиявший в отрицательную сторону: на институтских соревнованиях команда победительница (ЛИФ) и отдельным лыжникам были присуждены призы, которые до сих пор не выданы.

В текущем году в секцию записалось 35 человек. Все условия для работы есть: увеличилось количество лыж до 250 пар, под станцию отведено большое помещение. Лыжная станция начнет работать, как только выпадет достаточно снега.

При институте есть несколько инструкторов физкультуры, которые могут помочь поставить работу среди начинающих. Тренировка лыжников для участия в первых соревнованиях уже началась.

Секция надеется на помощь общественных организаций.

А. ГРОМ.

# ДОЛЖНЫ БЫТЬ НЕПРИСТУПНОЙ КРЕПОСТЬЮ ОБОРОНЫ!

## О проведении производственно-физкультурной спартакиады АЛТИ

(Постановление парткома АЛТИ от 22 декабря 1934 года)

В целях массового вовлечения студенчества и профессорско-преподавательского состава в физкультурную работу и повышения качества учебы—организовать в текущем учебном году производственно-физкультурную спартакиаду АЛТИ, включившись во всесоюзный физкультурный конкурс ВУЗов.

Для руководства подготовкой и проведением спартакиады создать оргкомитет в составе:

1. Горюхов В. А. (председатель комитета).
2. Петров В. (зам. председателя).
3. Кузнецов М. (партийный).
4. Корельский В. (комит. ВЛКСМ).
5. Смирнов А. (профком).
6. Буйновский (руковод. кафедры военной подготовки).
7. Занин И. (МК рабпрос).

## Лучшие физкультурницы— Рыбалко и Сизова

Тов. Рыбалко—комсомолка, ударница, активная физкультурница, одна из первых сдавшая нормы комплекса ГТО первой ступени, была физкультурным работником комитета комсомола.

Является членом бюро физкультуры, организатором женских команд по ручным играм, одна из лучших игроков по волейболу и баскетболу в Архангельске (играет в первой сборной по волейболу и баскетболу).

Сдала нормы комплекса ГТО второй ступени по 14 видам из всех необходимых 23.

В течение летнего периода (май—октябрь), будучи на практике в Гомеле, т. Рыбалко была активной физкультурницей—общественницей, на Всебелорусских соревнованиях заняла первое место по плаванию, установив новый рекорд в плавании на 50 м. вольным стилем 46,2

8. Носов (рабфак).
9. Пациора (Севнинэлл).
10. Петухов (редакция «НТ»).
11. Воропанов П. (зам. директора по учебной части).

Поручить т. Горюхову до 28 декабря созвать заседание комитета для рассмотрения программы спартакиады и немедленно приступить к ее реализации. Разработку положения о спартакиаде поручить тов. Петрову.

Обязать всех партгоргов, комитет ВЛКСМ, профком и МК развернуть вокруг этого мероприятия массовую работу среди студенчества и преподавателей.

Предрешить время открытия спартакиады 1 января 1935 г.

Секретарь парткома  
М. КУЗНЕЦОВ.

сек., вместо 51,1 сек. и на 200 м.—4 м. 2 сек., вместо 4 м. 17,7 сек.



Тов. Сизова—активная физкультурница, комсомолка, ударница, сдавшая нормы комплекса ГТО первой ступени, член бюро физкультуры, помощница т. Рыбалко в организации жен-

ских команд, аккуратно посещает все занятия, состоит в первой команде по волейболу АЛТИ.

Активное участие в налаживании работы по физкультуре принимают

товарищи Ваталин, Гром, Дор-

мидонов, Пахарева, Котков, Лা-

тинцева, Николаев, Белозерцев,

преподаватель Кривоногов и др.

В. ВАЛЬКОВ.

## Организуем команды хоккеистов

Хоккей является одним из главнейших видов зимнего спорта, а поэтому работа хоккейной секции института должна быть поставлена на должную высоту. В данное время работе хоккейной секции уделяется мало внимания со стороны профорганизации института и комитета комсомола. Товарищеские матчи, проводимые хоккейной секцией, проходят крайне вяло и неорганизованно, причиной чему является отсутствие спортивного инвентаря: клюшек и коньков. Но сейчас, благодаря усиленным стараниям председателя бюро коллектива физкультуры института т. Петрова Г., этот вопрос разрешен.

До сих пор не проводилось ни одного собрания хоккейной секции с приглашением хоккеистов. Для улучшения работы хоккейной секции необходимо: 1) раз в декаду проводить собрание хоккейной секции с участием хоккеистов, 2) раз в пятидневку проводить тренировку хоккейных команд и чаще проводить товарищеские матчи, 3) теоретически изучать технику хоккейного спорта, тем самым повышая класс игры отдельных игроков и всего коллектива хоккеистов.

Необходимо работу хоккейной секции поставить на надлежащую высоту и привлечь в ее работу молодой физкультурный актив.

КОСТРОМИН.

## КАЛЕНДАРЬ занятий в зале физкультуры при АЛТИ

**Гимнастическая секция:**  
1, 5, 10, 17, 20, 25, 29 каждого месяца.

**Женщины** с 8 час. до 9 ч. 20 м. в.

**Мужчины** с 9 ч. 20 м. до 11 ч. веч

**Секция защиты и нападения:**  
В чиела 1, 5, 10, 17, 20, 25, 29 с 6 до 8 час. вечера.

**Секция ручных игр:**  
4, 7, 11, 13, 15, 19, 22, 27, 31—с 5 до 7 часов.

6, 12, 18, 24, 30—с 2 часов до 10 час. вечера.

**Теннисная секция:**

6, 12, 18, 24, 30—с 9 часов утра до 2 часов дня

**Механический факультет**—13 и 27

каждого месяца с 7 до 10 ч. 30 м. вече;

**Инженерный**—11 и 22 с 7 до 10 ч. 30 м.

вечера; **Химический**—4 и 19—с 7 до 10 ч. 30 м. вечера; **Экономический**—15 и 31—с 7 до 10 ч. 30 м. вечера. **Раб-**

**фак**—7 и 18—с 8 до 10 ч. 30 м. вечера.

**«Динамо»**—2, 3, 8, 9, 14, 16, 21, 23, 26,

28—с 6 до 10 ч. 30 м. вечера.

**Кафедра физкультуры и**

**военного дела.** Бюро к-ва ФК.

## ОТКРЫТА ШКОЛА БОКСА

Бокс занимает огромное место в системе физического воспитания, как средство подготовки к труду и обороне.

Бокс вырабатывает такие ценные качества, как быстроту ориентировки, хладнокровие, смелость, решимость.

При нашем коллективе физкультуры организована школа бокса, занятия в которой проводятся с 1 ноября, регулярно посещают их 21 человек.

Программа школы рассчитана на 3 месяца, после прохождения кур-

са занимающиеся получат звание боксеров III разряда и уже могут сдать норму на значок ГТО II ступени.

В работе нашей школы имеется ряд недостатков из-за отсутствия должного внимания со стороны профкома и дирекции, так у нас нет тренировочных перчаток и другого инвентаря, что конечно отражается на тренировке.

С 1 февраля 1935 года будет произведена запись во 2 группу.

Н. ЮРКОВ.

## Встреча с „Динамо“

### Женская команда АЛТИ—сильнейшая в Архангельске

21 декабря состоялась товарищеская встреча по волейболу и баскетболу команд АЛТИ—«Динамо».

Женские команды АЛТИ по волейболу и баскетболу вторично выиграли у сильнейшей женской команды города—«Динамо» и этим самым стали сильнейшими в Архангельске. Особенно хорошую иг-

ру необходимо отметить тт. Рыбалко и Кривоноговой.

Мужская команда по волейболу выиграла у «Динамо» со счетом 2:0, а по баскетболу проиграла со счетом 11:17, причем необходимо отметить отсутствие тренировки и сыгранности в команде института.

К. НИКОЛАЕВ.

## Постановление ЦК ВЛКСМ

О руководящих работниках вологодской организации

ЦК ВЛКСМ, расследовав заявление тов. Семакова (смазчик поезда № 53 Москва—Архангельск), установил, что секретарь Вологодского горкома комсомола Быков, заместитель секретаря горкома комсомола Жильцов, помощник начальника политотдела по Вологодской МТС Бирюков во время поездки из Вологды в Архангельск допустили ряд возмутительных поступков (пиши, хулиганили, приставали к пассажирам и к поездной бригаде). Считая подобное поведение работников Вологодского горкома комсомола абсолютно нетерпимым для членов ленинского комсомола, тем более для комсомольских руководителей, ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Исключить из рядов ВЛКСМ Быкова, Жильцова и Бирюкова. Передать виновных в преступлениях, обвиненных в бандитизме, виновных, обнять выговор.

2. Организатора марксистско-ленинской группы Северного края комсомола, подчеркивая, что каждый комсомолец особенно активный работник комсомола, должен своей дисциплинированностью, организованностью, культурностью являться образцом для передовой молодежи страны социализма, обязывать все организации вести решительную борьбу со всякой рода проявлениями расхлябанности, распущенности в работе и в быту.

Москва, 11 дек. 1934 года.

## Больше классовой бдительности

(С общенинститутского собрания комсомольцев от 19 декабря 1934 г.).

С напряженным вниманием многочисленная аудитория слушала интересный, насыщенный фактами доклад тов. Клыкова о решении ЦК комсомола по отношению к руководящим работникам Вологодской организаций комсомола и о статье «Ком. Правды»—«Разоружение», в которой было подробно освещено состояние работы

и допущенных ошибок.

Выступившие в прениях товарищи единодушно приветствовали решение ЦК ВЛКСМ, одновременно подвергли критике работу внутренних институтских общественных организаций, еще до сих пор по-настоящему не научившихся работать, и организовывать общекультурный и политический рост студентов.

## Сурово наказать хулиганов

Года еще нет, как студент водной специализации 5-й группы Спицин

инstituta, а уже успел

себя показать. Весной 1934 г. он

и его компания организовали «кражу» собственного пальто из Большого театра и получили денежки. Некоторые из его компании были исключены из института, но Спицин остался, отдавшись снятием с работы профорга, и начал мстить за своих «товарищей». Спицин вместе с комсомольцем Левиным избили студента МОД Попова. В группе Спицин и Толстых ведут травлю комсомольца Туфанова и в завершение его на днях избили. На глазах партнога Сергея Спицин ведется систематическая травля еврея Эйдельмана.

от редакции. По поступившим в редакцию сведениям, Спицин в компании с Толстых, Акриди и др. 21 декабря, после профсоюзного собрания (на этом собрании Спицин, Толстых и Акриди были единогласно исключены из членов профсоюза за неоднократные хулиганские выходки), заявил буквально следующее: «Я всажу нож Туфанову и всем, кто выступает против меня». Таких хулиганов и дезорганизаторов нужно немедленно привлечь к суровой ответственности. Ждем от дирекции срочных мероприятий в отношении указанных выше лиц.

## РАЗНОБОЙ В ПОДГОТОВКЕ К ЗАЧЕТКОЙ

Профорганизация механического факультета подготовку к сессии среди групп начала давно. Выявленные слабые в порядке добровольной товарищеской взаимопомощи работают под руководством и контролем сильных. Проводятся обзорные лекции и консультации преподавателями. Но все же у большинства групп подготовка к сессии идетlixoradочно. На первых курсах в этом отношении более благополучно: там нет загруженности заданиями; программы составлены и идет планомерная подготовка к зачетной сессии. На старших же курсах больше всего чувствуется штурмовщина: каждый преподаватель спешит до начала сессии потребовать выполнение своих заданий со студентами, очень часто не считаясь ни с другими предметами, ни с учебным планом в целом, получается перегрузка, студенты работают до 3—4 часов утра, а по сессионным предметам подготовка идет черепашими шагами. Например, у 4 и 5 групп 3 курса в настоящий момент не сдано 6 заданий, среди которых имеются такие, как проекты котлов, проекты из курса электротехники и др., они требуют очень много времени.

В некоторых группах по зачетным дисциплинам нет даже программ; например, 3 курсу вручена "программа" по механической технологии дерева. В этой "программе" только.. названия отделов. Кафедра диамата до сих пор не постаралась вручить программу сессионникам. К тому же нужно прибавить неувязку с расписанием: то 4 часа, то 8 часов в день или "окна" и т. п.

Ряд групп механического ф-та прилагает максимум усилий по сдаче заданий (6 группа 4 приема, 5 группа 3 курса). Но есть группы, которые работают придерживаясь "правила"—"успеем, работа не волк, в лес не убежит". Например, 7 группа 3 курса (особенно плохо с заданием по строительному делу) 10 группа того же курса, имеющая лишь одно задание по подъемникам.

Отдельные студенты проявляют преступное спокойствие к своим обязанностям. Студентка Жданова О. (группа 3 курса) замечательна тем, что одна на всем механическом факультете не соревнуется и до сих пор «сдаёт» расчет клепаной балки, хотя все сроки сдачи давно прошли. Студент 8 группы Долгородов также не выполняет заданий. В общежитиях не чувствуется подго-

товки к сессии. В доме 13-а, в красном уголке, нет ни столов, ни стульев, а тем более каких-либо книг для подготовки к сессии. Единственно для чего используется красный уголок — это для танцев. Трудовая дисциплина в том же доме слабая; отдельные студенты бегают по коридору, как мальчишки, поднимая крики и возню, мешая остальным работать. В комнатах беспорядок, со стороны деканата и дирекции за последнее время никто не заглядывает в общежитие. Правление УБК дома 13-б хотя и имеет необходимую для сессии литературу, но правильно использовать ее не умеет, стенные газеты при УБК не выходят, не отражают жизнь своего коллектива, не бьют по недостаткам.

Безобразно обстоит дело с планированием времени. Треугольники факультета и групп устраивают собрания, совершенно не придерживаясь единого календаря, утвержденного паркомом. С этим пора покончить. Оставшееся короткое время до сессии потребует интенсивной работы и сугубого контроля со стороны профорганизации над работой каждого студента. В 4 группе 3 курса треугольником применяется метод индивидуальной информации студентов о проделанной работе; это мероприятие необходимо всем треугольникам групп применять в своей работе, ибо в противном случае, без ежедневного контроля можно за короткое время работу пустить на самотек и провалить подготовку, а равно и проведение сессии.

А. КУРИКОВ.

### Библиография

Коллективный труд с участием и под редакцией проф. В. С. Жирицкого "Паровы турбины". Выпуск 1. Г. С. Жирицкий, И. Н. Кирсанов, А. Г. Пичугин. Понятие о паровой турбине и общая теория теплового процесса". ОНТИ Энергоиздат 1934 г., стр. 31. Цена 4 р. 75 к., переплет 1 р.

Все вопросы, разбираемые в первом выпуске, изложены с достаточной полнотой, иллюстрируются примерами и чертежами.

Для чтения книги необходимо знание высшей математики и термодинамики. Книга может быть рекомендована студентам как пособие расширенного типа при прохождении раздела паровых турбин в курсе теплотехники А. Воротич.

### Маленький фельетон

## Сердобольный предрабочкома Уланов

Большие запросы торговки Спициной, обвязанной своим появлением в Северном крае предупредительной любезностью административных органов, никак не мирились с узкими рамками скромной зарплаты уборщицы. Ей хотелось жить по прежнему; широко, сыто, пьяно, с кутежами. И искушенный в денежных делах ум быстро нашелся. Она составила компанию себе подобных и организовала поездки в Москву за дефицитными товарами. В ловких руках дело заспорилось, и архангельский рынок начал наводниться московско-еврейскими костюмами. И опять улыбнулась было жизнь Спициной, уборщице строительства АЛТИ, вернулось было прежнее веселье, былье вечера, да пронюхи о ее спекулятивных проделках "несносные" агенты и разоблачили ее темные доходные пути.

Узнал об этом и предрабочкома строительства АЛТИ т. Уланов, а узнав, рассердился. В гневе же на что человек не способен. Его возмущенная душа потребовала исключения из профсоюза (куда она не преминула влезть сразу же по отбытии срока высылки) и с работы.

Спицина смирилась с этой маленькой неприятностью и укатила в Москву, где и устроилась (как гласят справки) замагом, а Уланова взяло раскаяние и тоска.

Нам неведомы тайные узы, соединявшие этих диаметрально-крайних людей, и мы не пытались раскрыть их, но дальнейшее поведение т. Уланова наводит на некоторые размышления и вызывает сомнение в искренности его вдохновенных речей.

Через год какие-то причины вынудили Спицину снова приехать в Архангельск.

## Как мы готовимся к сессии

Для подготовки и проведения зачетной сессии кафедра математики и физики АПА провела следующую работу. Кафедра точно ознакомила слушателей с об'емом необходимых для сессии знаний. Для этого программы соответствующих разделов, вынесенных на сессию по математике и физике, размножены и переданы слушателям.

Эти программы разбиты на основные темы. По каждой теме дан учебный материал и дата консультации по этому разделу программы. Календарь тематических консультаций, бесспорно, должен явиться прямым организационным моментом в подготовке слушателя. К определенному дню слушатель рассматривает соответствующий теоретический материал и для самопроверки решает серию рекомендованных упражнений. Все неясные места раздела разбираются на консультации, причем в конце ее преподавателем даются основные заключения по теме и качеству работы слушателя над ее освоением (указывается необходимость доработать тот или иной вопрос, желающим углубить свои знания рекомендуется дополнительный материал и т. д.).

Для уточнения учета знаний каждому слушателю на сессии будет предложено заранее продуманное и составленное в соответствии с академическими особенностями слушателя индивидуальное задание. Это мероприятие должно совершенно исключить случайность вопросов и задач, предлагаемых преподавателем, а следовательно случайный характер

ответа и оценки знаний слушателя, выявит его истинные знания и качество работы педагога. Индивидуальные задания кафедрой уже разрабатываются.

До 20 декабря кафедрой дано 28 консультационных часов и подведены некоторые итоги.

Проведение консультаций по математике протекает удовлетворительно. На консультациях присутствует не менее 65—70% слушателей. Итоги консультаций демонстрируют упорную напряженную работу слушателя над учебным материалом, отмеченную всеми преподавателями математики. Этой работе сильно мешают общественные нагрузки слушателей. Преподаватели отмечают необходимость освободить слушателя на зачетный период от всех нагрузок отвлекающих его внимание и расходящих его время и энергию.

Посещение консультаций по физике неудовлетворительно. Слушателям необходимо отнести более серьезно к такой исключительно важной общеобразовательной дисциплине, как физика. Нужно помнить, что слабое усвоение физики делает невозможной успешную работу над циклом общетехнических и технических дисциплин.

Кафедра констатирует, что со стороны слушателей совершенно отсутствует критика мероприятий, проводимых кафедрой в зачетный период. Студенческая общественность должна помочь кафедре в устранении возможных недочетов в организации подготовки к сессии.

ДМИТРИЕВ.

### Памятка студентам для домашней проработки по английскому языку

Успех в изучении языка не может быть обеспечен без последовательной и методичной проработки материала в промежутки времени между занятиями с преподавателем.

Поэтому надо выработать в себе привычку проводить проработку так:

1. Прежде всего прочтайте внимательно записи в тетрадях по текущему грамматическому материалу и упражнения, проведенные под руководством преподавателя.

2. Затем прочтите и переведите английский текст и проделайте связанные с ним упражнения, вызвавшие в памяти ранее проработанные слова, приемы перевода и правила, и выписывая новые слова.

3. При разборе текста определяйте отдельные элементы фразы (существительное, глагол и проч.) и глагольные формы, устанавливая связь между этими звеньями, так как от этого, главным образом, зависит правильность и точность перевода.

4. Слова запоминайте так: новое слово напишите сначала в рабочей тетради два-три (а если потруднее пишется пять раз, всмотритесь в него и произносите вслух, одновременно упражняясь в зрительную и слуховую память и вспоминая, как звучало слово в произношении преподавателя).

Когда слова таким образом отдельно, а также в связи с текстом, проработа-

ны, разнесите их в ваши особые тетрадочки—словарики, построенные по алфавиту, и прорабатывая дальнейшие задания, почаще просматривайте и повторяйте их.

Справившись друг друга слова и комбинируйте их с проработанными ранее словами в короткие предложения.

5. Прорабатываемые фразы перестраивайте, заменяя одно время глагола другим (напр., настоящее—будущее или прошедшее—и наоборот).

6. Не откладывайте подготовку до кануна дня урока с преподавателем (как это обычно делают), а проработайте задание или хотя бы часть его дня за два-три, а накануне повторите и доделайте.

Такой проработкой подготавливается прочная база для более легкого и углубленного усвоения навыка в по языку.

Коллектив преподавателей английского языка

От редакции: Рекомендуемая памятка студентам для домашней проработки заданий по английскому языку применима не только для лиц, изучающих английский. Однаковое требование предъявляется и при изучении всех иностранных языков. Поэтому опубликовавшая вышеизложенную памятку, редакция считает, что многие из читателей нашей газеты найдут ценные указания в отношении изучения как английского, так и немецкого, французского и др. языков.

### 9 лотерея Осоавиахима

9 лотерея выпускается на сумму 85 миллионов рублей билетами стоимостью в 1 рубль.

Общая стоимость выигрышей по 9-й лотерее устанавливается в сумме 8.500.000 рублей, в число которых входят: путешествия за границу и по СССР, пианино и друг.

По нашей активности и успеху в реализации лотереи будут судить о нашем участии в укреплении обороноспособности страны.

КОСТИН.

### ОТ РЕДАКЦИИ.

Заметка в № 32 (18) "Защитник дебошира" не подтвердилась. Тов. Ефремов, отметив недопустимость в дальнейшем пьянства и дебоширства со стороны Мартюшина, одновременно предлагал помочь ему в учебе как отстающему.

Отв. редактор В. А. КОСТЬЛЕВ.

И. Т.

РЫБАКОВ.